

11 сентября в Женеве - праздник и нерабочий день |

Author: Юрий Обозный, [Женева](#) , 10.09.2008.



Женевский сливовый пирог © FAO

Что общего между чумой, Варфоломеевской ночью, Первомаем и женевскими пирогами со сливами?

|

11 сентября в кантоне Женева не просто выходной день, а патриотический пост «Jeûne Genevois», который вся остальная Швейцария будет отмечать под названием «Jeûne Fédéral» 20 сентября (а в некоторых кантонах, следующий понедельник будет выходным днем).

Традиция восходит к средним векам, когда дни воздержания от пищи частенько устраивались по всей Европе во время всевозможных природных катаклизмов - эпидемий чумы, неурожая, наводнений.

В XVI веке посты приобретают религиозно-политический характер. Так, женевцы-протестанты впервые постились в память о репрессиях, которым подверглись со стороны католиков их лионские братья по вере в 1567 году.

Правда, со временем это событие было вытеснено из народной памяти воспоминаниями о страшной резне гугенотов, устроенной в Париже в Варфоломеевскую ночь 23-24 августа 1572 года. Поэтому многие женевцы ошибочно

считают, что традиция поста связана с этой датой.

С 1640 года религиозно-политический пост становится практически ежегодным почти во всех реформированных (протестантских) кантонах.

В период французского (католического) владычества с 1798 по 1813 годы женевский протестантский пост помимо религиозного смысла приобретает и патриотическое, национально-освободительное значение.

После изгнания наполеоновских захватчиков и вхождения Женевы в Швейцарскую Конфедерацию, пост продолжает соблюдаться.

Правда, когда по предложению кантона Аарау с 1833 года была установлена единая для всех кантонов дата (третье воскресенье сентября), Женева возмутилась тем фактом, что федеральные власти предлагают протестантам поститься в один день с католиками. Как видим, в то время женецев никак нельзя было назвать толерантными с религиозной точки зрения.

Так и появился особый пост «Jeûne Genevois», который отмечается «в четверг, следующий за первым воскресеньем сентября» (т.е. в разные годы это может быть и первый четверг месяца, и второй).

В 1966 году женевский пост объявлен не только праздничным, но и выходным днем. Считается, что из-за строго лимитировано числа выходных дней для этого пришлось пожертвовать Первомаем, который является выходным в некоторых кантонах, где понедельник после «Jeûne Fédéral» - обыкновенный рабочий день.

Как же отмечается «Jeûne Genevois»? Официально - никак. В кантоне, где католическое население давно уже превзошло протестантское, власти не устраивают никаких официальных церемоний, чтобы не подчеркивать религиозный (антикатолический) и патриотический (антифранцузский) изначальный смысл этого праздничного дня, а также ссору кантона Женева с Конфедерацией по поводу даты праздника.

Единственное, что напоминает 11 сентября о женевском посте - сливовые пироги, выставленные в витринах очень немногочисленных кондитерских, которые будут открыты в этот день. Почему именно сливовые? Не только потому, что сейчас - сезон слив: раньше сливы считались очень простой пищей, которую, с определенной натяжкой, позволялось принимать даже во время «Jeûne Genevois».

[праздники в швейцарии](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/11-sentyabrya-v-zheneve-prazdnik-i-nera-bochiy-den>